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ВІКОВІ СТАНИ МОДЕЛЬНИХ ВИДІВ РОСЛИН-ІНДИКАТОРІВ 

РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Досліджено особливості вікових станів модельних видів рослин-

індикаторів Рівненської області. Виявлено, що у Рівненській області розміщені 

різні типи екосистем: ліси, болота, річкові та озерні угіддя. Досліджено, що 

дослідження вікових станів модельних видів рослин-індикаторів в Рівненській 

області має не лише наукове, а й практичне значення. 

Рослини-індикатори є важливим елементом природи, який відображає 

стан навколишнього середовища та його зміни. У контексті Рівненської області, 

яка характеризується різноманітністю ландшафтів та екосистем, дослідження 

вікових станів модельних видів рослин-індикаторів має велике значення для 

вивчення та контролю стану природних ресурсів [1]. 

Передусім, варто розглянути саме поняття «модельний вид рослин-

індикатор». Це рослинний вид, який реагує на певні зміни в середовищі або на 

певні характеристики природних умов, і, отже, може використовуватися як 

індикатор цих змін. Такі рослини є чутливими до забруднення атмосфери, 

ґрунтів, водних об'єктів, тому вони можуть слугувати своєрідними 

біологічними індикаторами стану довкілля [2]. 

У Рівненській області розташовані різні типи екосистем: ліси, болота, 

річкові та озерні угіддя. Кожен з них має свої особливості та специфічні умови 

існування. Відповідно, модельні види рослин-індикаторів в цих екосистемах 

також будуть відрізнятися. Наприклад, у болотистих масивах можуть 

зустрічатися такі рослини-індикатори, як багнет, мох, осока, які чутливі до змін 
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у вологості та хімічному складі ґрунту. У лісових масивах це можуть бути 

деревини, наприклад, дуб або сосна, які реагують на забруднення повітря. 

Таким чином, вивчення вікових станів цих рослин може дати цінну інформацію 

про здоров'я та стабільність екосистем. 

Одним із модельних видів рослин-індикаторів, що поширений у 

Рівненській області, є вереск. Його використовують для визначення ступеня 

кислотності ґрунту, оскільки вереск відносно чутливий до змін pH. Вивчення 

вікових станів вереску може дати уявлення про довгострокові тенденції зміни 

кислотності ґрунтів у різних районах області [3]. 

Осока є показником вологості та дренажу ґрунту. Вона зустрічається в 

болотистих масивах і вказує на стан водообміну в екосистемі. Вивчення вікових 

станів осоки дозволить зрозуміти динаміку змін у вологості ґрунтів та можливі 

наслідки для біорізноманіття в болотистих територіях. 

Дуби та сосни також використовуються як модельні види рослин-

індикаторів у лісистих масивах. Їхня здоров'я та ріст можуть вказувати на стан 

атмосферного повітря, а також на рівень загрози від паразитів і хвороб. 

Моніторинг вікових станів цих дерев дозволяє вчасно виявляти ознаки 

забруднення повітря або погіршення стану лісових масивів. 

Дослідження вікових станів модельних видів рослин-індикаторів в 

Рівненській області має не лише наукове, а й практичне значення. Знання про 

стан природних ресурсів дозволить приймати обґрунтовані рішення щодо їх 

охорони та відновлення. Наприклад, якщо виявлено зменшення чисельності або 

здоров'я модельних видів рослин-індикаторів у певній місцевості, це може 

свідчити про негативні зміни в природному середовищі, що вимагає уваги та 

заходів з регулювання. 

Крім того, дослідження вікових станів модельних видів рослин-

індикаторів може слугувати основою для розробки стратегій та програм з 

екологічного управління. Збирання даних про здоров'я та розподіл цих рослин 

може допомогти встановити природоохоронні коридори, зони охорони, а також 

прогнозувати можливі зміни в середовищі внаслідок людської діяльності [4]. 
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Отже, дослідження вікових станів модельних видів рослин-індикаторів 

Рівненської області є важливою складовою екологічного моніторингу та 

природоохоронної діяльності. 
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Актуальною проблемою вітчизняного землеробства є забур’яненість 

сільськогосподарських угідь. Бур’яни споконвіку були і залишаються 

серйозним чинником, який викликає значні втрати продукції рослинництва. 


